



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (14) 8/2005 (XI 2005)

POMOC RZECZOWA DLA PZC

Informujemy, iż Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej pozyskała znaczne ilości obuwia domowego i letniego oraz spodni dżinsowych, które będą przekazywane PZC. Jest to pomoc, której udzielać będziemy tym PZC, które aktywnie działają włączając się w akcje proponowane przez Caritas diecezjalną (m.in. Akcja Wakacyjna, Rodzina Rodzinie, Świećlice, PAED) i rzetelnie rozliczyły się z pomocy finansowej lub rzeczowej przekazanej dotychczas. PZC zainteresowane otrzymaniem tego typu pomocy prosimy o kontakt z p. Adamem Kwaśniewskim – kierownikiem Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej - tel. (68) 324 20 84.

RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE 9-10 GRUDNIA 2005

W dniach 9-10 grudnia br. przeprowadzona zostanie ogólnodiecezjalna akcja „Rodzina Rodzinie na Boże Narodzenie”. Celem akcji jest przede wszystkim uwrażliwienie społeczeństwa na potrzeby rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej oraz zebranie i przekazanie paczek świątecznych dla tych rodzin. Główną ideą akcji jest zachęcenie rodzin zamożniejszych do przygotowania paczki dla rodziny uboższej.

Podczas ubiegłorocznej akcji w Zielonej Górze zebrano łącznie ok. 1000 paczek, z czego ogromną większość bezpośrednio w parafiach. Do pomocy w zbiorce paczek poza parafiami włączyli się wolontariusze, którzy odpowiedzieli na apel Centrum Wolontariatu.

Doświadczenie roku ubiegłego i innych tego typu akcji pokazuje zasadność poszerzenia akcji o zbiórki żywności w sklepach.

Udział w akcji mogą wziąć zarówno Parafialne Zespoły Caritas, jak i parafie, przy których nie istnieje PZC. Warunkiem włączenia się do akcji jest:

1. Zdeklarowanie chęci udziału w akcji Caritas i złożenie zapotrzebowania na materiały w wyznaczonym terminie tj. do 13 listopada.

2. Wyznaczenie osoby odpowiedzialnej za akcję i kontakt z Centrum Wolontariatu.

Po złożeniu deklaracji i zamówienia przesłane zostaną pozostałe materiały dotyczące akcji (tj. plakaty, ulotki, formularz sprawozdania z akcji, wzory pism do sklepów i in.)

Koordynacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu, tel. 068 3244088 lub 509 395 934; e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl. Koordynatorzy akcji: Marta Bensch, Agata Obszańska.

W miejscowościach, w których jest kilka parafii wskazane jest zorganizowanie spotkania i wspólna koordynacja akcji oraz zaproszenie PZC z okolicznych wiosek, w których nie ma dużych sklepów.

REKOLEKCJE DLA PZC

Przypominamy o zbliżających się rekolekcjach dla PZC, które odbędą się jednocześnie w Głogowie i Rokicie **9-11 XII 2005**. Zgłoszenia: p. Marek Kwaśniak (68)3244330 w. 28.

Niestety termin rekolekcji i akcji „Rodzina Rodzinie na Boże Narodzenie” pokrywają się. Nie było jednak możliwości przeniesienia któregośkolwiek z wydarzeń na inny termin.

Prosimy zatem o dobre zaplanowanie przeprowadzenia akcji i wyjazdu na rekolekcje oraz podzielenie zadań pomiędzy członków PZC i zapewnienie odpowiedniej liczby wolontariuszy.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-074 Zielona Góra; tel./faks (68) 324 43 30; 324 42 78

e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.zielonagora.caritas.pl>

Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88; wolontariat.zg@caritas.pl

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl

WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2005

Rozpoczynamy kolejną edycję akcji Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. Informujemy, iż świece dostarczone zostaną przez producenta po 15 listopada do Księży Dziekanów, których prosimy o ich przyjęcie i przekazanie Księżom Proboszczom zgodnie z dotychczasowymi wykazami. Podobnie jak w roku ubiegłym do dużych świec dołączona zostanie bezpłatna broszura. Ofiary za świece pozostają bez zmian. Prosimy PZC i inne grupy parafialne o włączenie się w akcję i pomoc w dystrybucji świec.

BEZPŁATNE SZKOLENIA

Przypominamy o trwającej akcji szkoleń dla PZC i innych organizacji realizowanych przez Centrum Wolontariatu. Szczegółowe informacje o terminach i miejscach szkoleń przesłane zostały do Księży Proboszczów oraz są dostępne na stronach www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat w dziale „szkolenia”.

„Ja-wolontariusz” - szkolenie, które w stopniu podstawowym przygotowuje do podjęcia pracy w charakterze wolontariusza. (Trwa 2,5 - 3 godz.);

„Wolontariusz skarbem organizacji!” - szkolenie dla koordynatorów wolontariatu;

„Wolontariat w świetle prawa” - szkolenie dotyczące podstawowych zagadnień prawnych związanych z pracą wolontariuszy;

„Planowanie, projekty, pozyskiwanie funduszy, pisanie wniosków” - dla przedstawicieli organizacji, którzy odpowiadają za planowanie działań, przygotowanie projektów i pozyskiwanie środków.

Zgłoszenia przyjmuje Centrum Wolontariatu tel. (068) 3244088, mail: wolontariat.zg@caritas.pl (formularz na www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat).

Istnieje możliwość zorganizowania szkoleń w innych miejscach i w innych terminach pod warunkiem zebrania 20-osobowej grupy szkoleniowej!

SZKOLENIA DLA KIEROWNIKÓW I WOLONTARIUSZY ŚWIETLIC

„Praca z dzieckiem zdolnym” – dla osób pracujących bezpośrednio z dziećmi; prowadzi p. Marta Wilusz; czas trwania **godz. 9.00-15.00**; terminy szkoleń:

Okręg Nowosolski – 19.11.br. par. p.w. św Michała w Nowej Soli

Okręg Gorzowsko-Strzelecki i Sulęciński – 03.12. br. par. NP NMP w Gorzowie

Okręg Kożuchowski i Gubiński – 17.12.br. ul. Kościelnej 2 Nowogród Bobrzański.

„Diagnoza różnicująca, praca z poszczególnymi typami zaburzeń” - prowadzi p. Marzanna Farnicka – dla osób bezpośrednio pracujących z dziećmi, szczegółowe informacje dotyczące godzin i dokładne adresy podamy po zgłoszeniu; terminy szkoleń:

Okręg Kożuchowski i Gubiński – 17-18.02.2006 w Nowogrodzie

Okręg Gorzowsko-Strzelecki i Sulęciński – 24-25.02.2006 – w Gorzowie

Okręg Sulechowski, Nowosolski i Zielonogórski – 17-18.03.2006 – w Zielonej Górze.

Zapisy i informacje - Mateusz Szamański (mszymanski@caritas.pl, (68) 3244330 w. 23).

W szkoleniach mogą wziąć udział wyłącznie osoby wcześniej zgłoszone.

PROGRAM „SKRZYDŁA”

Przypominamy o realizowanym przez Caritas programie długoterminowej pomocy dzieciom „Skrzydła”.

Program proponuje objęcie opieką finansową konkretnego dziecka przez firmę i osoby prywatne, które poprzez deklarację zobowiązują się do wparcia finansowego ucznia przez okres przynajmniej jednego semestru szkolnego. Program „Skrzydła” daje możliwość wyboru formy pomocy i dopasowania jej do indywidualnych potrzeb ucznia, a także do możliwości finansowych sponsora.

Programem objęte będą konkretne dzieci, zgłoszone na listę Caritas. Zgłoszenia bezpośrednio do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej mogą przekazywać wyłącznie **Parafialne Zespoły Caritas (PZC)**. Zainteresowane PZC będą również odpowiedzialne za wyznaczenie osoby-opiekuna dzieci, które otrzymają wsparcie w ramach programu oraz za udzielanie bezpośredniej pomocy dzieciom i rozliczenie finansowe. Nie ma limitu zgłaszanych dzieci.

KONTO BANKOWE PROGRAMU SKRZYDŁA

w Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej:

BZ WBK II o. Zielona Góra 65 1090 1636 0000 0001 0254 1773

www.skrzydla.caritas.pl – ogólnopolska strona programu.

Szczegółowe informacje nt. programu przesłane zostały do PZC pocztą elektroniczną oraz przekazane podczas spotkań dla Księży Proboszczów.

Kontakt: Ks. Andrzej Kołodziejczyk lub p. Jadwiga Dulewicz –tel. (068) 3244330.

DOTACJE NA ROK 2006

Po raz kolejny przypominamy o konieczności zorientowania się w urzędach gmin, miast, OPS, starostwach powiatowych w celu zapoznania się z terminami składania wniosków o dotacje na działalność w roku 2006. Jednocześnie zwracamy uwagę na terminy wydatkowania pieniędzy i rozliczeń z otrzymanych środków za rok 2005. W myśli ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych nierozliczeni, nieterminowe rozliczenie dotacji lub jej wydatkowanie niezgodnie z przeznaczeniem jest **naruszeniem dyscypliny finansów publicznych**.

PROGRAM PAED – DEKLARACJE I ROZLICZENIA

Przypominamy o realizacji przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej programu związanego z podziałem nadwyżek żywności z Unii Europejskiej. Prosimy o nadsyłanie deklaracji przystąpienia do następnej edycji programu oraz o przekazywanie rozliczeń z otrzymanej żywności z wcześniejszych edycji. W roku 2006 żywność będzie przekazywana wyłącznie tym PZC, które zadeklarowały chęć udziału w programie i rozliczyły się z otrzymanych dotychczas środków. Deklaracje należy składać do **30 listopada** (formularze dostępne na www.zielonagora.caritas.pl w dziale palcówki - magazyn). Rozliczenia z bieżącej edycji programu – do **15 grudnia**.

Jednocześnie przypominamy o napisaniu przez PZC wniosków do samorządów na pomoc w sfinansowaniu transportu żywności w przyszłym roku.

Kontakt: p. Adam Kwaśniewski, kierownik Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: tel. (68) 324 20 84; e-mail: magazyn.zg@caritas.pl.

KOESPONDENCJA DO PZC

Docierają do nas informacje o problemach związanych z odbieraniem korespondencji adresowanej do PZC. Najczęściej jest to spowodowane dużą ilością korespondencji przekazywanej do parafii przez różne instytucje kościelne. Prosimy zatem o konkretne uzgodnienie z Księżmi Proboszczami zasad przekazywania korespondencji dla PZC. Może się to odbyć np. poprzez wyznaczenie miejsca (półki, skrzynki, itp.), na które Ksiądz Proboszcz będzie odkładał korespondencję dla PZC lub poprzez ustalenie jednego dnia w tygodniu, kiedy przedstawiciel PZC będzie przychodził lub dzwonił do Księdza Proboszcza z pytaniem o korespondencję (najlepiej po dniu, w którym przyniesiona jest prasa katolicka do parafii). Terminowe odbieranie poczty przesyłanej przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej do PZC gwarantuje lepszą i owocniejszą współpracę.

DYŻURY PRZEDSTAWICIELI CARITAS DIECEZJALNEJ W TERENIE

Kontynuujemy dyżury przedstawicieli Caritas diecezjalnej w terenie w godz. 17.00-19.00:

- Gorzów Wlkp.: **16 XI** - par. pw. NPNMP - ul. Mieszka I 59;
- Głogów: **23 XI** - par. pw. Św. Klemensa Dworzaka, ul. Sikorskiego 23;
- Sulęcín: **8 XII** - par. pw. Św. Henryka, ul. M. Curie-Skłodowskiej 1

Dyżury odbywały się już kilkakrotnie. W Głogowie przychodzi na nie regularnie kilkanaście osób z różnych PZC. Niestety w Gorzowie Wlkp. zainteresowanie dyżurami było znikome (po jednym PZC na każdym z dyżurów). Jeszcze raz serdecznie zapraszamy na te spotkania i prosimy o przekazanie sugestii, co należy zmienić, aby PZC mogły i chciały z nich korzystać.

Spotkania te będą się odbywały równolegle z niektórymi szkoleniami. Prosimy o takie zaplanowanie spotkań, aby uczestnicy szkoleń nie wychodzili na równoległe spotkanie.

MATERIAŁY Z LOGO CARITAS

Przypominamy o możliwości nabycia materiałów identyfikacyjno-promocyjnych z logo Caritas: koszulki, teczki ofertowe, smycze na klucze, balony, naklejki, flagi, wizytówki, znaczki przypinane do ubrania, taśma ostrzegawcza, świece okolicznościowe, tablice informacyjne. Proponujemy również torby reklamowe (małe i duże), które mogą być wykorzystane do przygotowywania paczek świątecznych. Zainteresowane PZC prosimy o wcześniejsze złożenie zamówienia.

Kontakt: p. Marek Kwaśniak, tel. (068) 324 43 30 w. 28.

SPOTKANIE DLA SZKOLNYCH KÓŁ CARITAS

24 października w Zielonej Górze odbyło się spotkanie dla osób zainteresowanych prowadzeniem Szkolnego Koła Caritas. Na spotkanie z ks. Andrzejem Kołodziejczykiem i przedstawicielem Centrum Wolontariatu – osobami odpowiedzialnymi za to dzieło w diecezji - zgłosił się jeden PZC. Szkolne Koło Caritas to ciekawa forma wdrażania dzieci i młodzieży w wolontariat i odpowiedzialność za drugiego człowieka. Informujemy, iż zaplanowane jest kolejne takie spotkanie, na które ponownie zapraszamy wszystkich zainteresowanych. Odbędzie się ono **25 XI o godz. 17.00 w Zielonej Górze**, przy ul. Beima 32-34. **Prosimy o przekazanie tej informacji katechetom oraz już istniejącym SKC.**

Kontakt: Ks. Andrzej Kołodziejczyk, tel. (068) 324 43 30.